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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7000 wniesioną przez Pana Posła Tomasza Piotra Nowaka 

w sprawie „ozusowania” umów zlecenia, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że Reforma A4.7 Ograniczenie segmentacji rynku pracy została wskazana 

w Załączniku do wniosku dotyczącego decyzji wykonawczej Rady w sprawie zatwierdzenia 

oceny planu odbudowy i zwiększania odporności Polski1 w komponencie A: Odporność 

i konkurencyjność gospodarki. 21 listopada 2023 r., poddano rewizji ww. reformę, 

a 8 grudnia 2023 r. jej ostateczny kształt został przyjęty przez Radę UE.

Zgodnie z zapisami Załącznika do decyzji wykonawczej Rady UE zmieniającej decyzję 

wykonawczą z dnia 17 czerwca 2022 r. w sprawie zatwierdzenia oceny planu odbudowy 

i zwiększania odporności Polski2, reforma A4.7 zakłada objęcie obowiązkowymi 

ubezpieczeniami społecznymi (emerytalnym, rentowymi, chorobowym i wypadkowym) 

wszystkich umów cywilnoprawnych (w tym umów o dzieło3), z wyłączeniem takich umów 

zawieranych przez studentów/uczniów poniżej 26 roku życia. Zgodnie z brzmieniem ww. 

załącznika do decyzji wykonawczej Rady UE, zniesiona powinna zostać dotychczasowa 

zasada, zgodnie z którą składki na ubezpieczenia społeczne są opłacane od minimalnego 

wynagrodzenia za pracę na umowach cywilnoprawnych (likwidacja tzw. zbiegu tytułów do 

ubezpieczeń społecznych).

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowano i przekazano do oceny 

Komitetu Ekonomicznego Rady Ministrów różne warianty realizacji kamienia milowego 

A.4.7. Żaden projekt ustawy dotyczący przedmiotowych kwestii nie został jednak 

skierowany ani wpisany do wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów i nie jest 

przedmiotem rządowego procesu legislacyjnego. Z tych powodów nie mam możliwości 

udzielenia odpowiedzi na pytania o szczegółową treść projektu. Natomiast sprawy 

dotyczące kształtu i harmonogramu realizacji kamieni milowych w ramach Krajowego Planu 

Odbudowy należą do właściwości Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej, Katarzyny 

Pełczyńskiej-Nałęcz, która publicznie poinformowała, że przywołana wyżej reforma w 

przedstawionym kształcie nie będzie w tej chwili realizowana.  

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, profesor uczelni

1 COM(2022) 268 final.
2 COM (2023) 745 final.
3 Zastosowano wyjątek dla umów o dzieło - ubezpieczenie chorobowe ma mieć charakter 
dobrowolny, tak jak obecnie w przypadku wykonywania umów zleceń.
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